

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahón.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahón.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

MADRID 17 DE OCTUBRE.

INUNDACIONES

Ante la gravedad de la catástrofe de Murcia, los sucesos políticos del día, no muy importantes por otra parte, se nos presentan aún mas pequeños. De centenares de cadáveres habian ya los telégramas comunicados por las autoridades, y de millares de familias que han quedado sin pan y sin hogar. ¿Cómo pensar en otra cosa, en presencia de tan gran desgracia?

La accion del gobierno, lenta ó ineficaz, no es suficiente para remediar los daños causados. La iniciativa individual, la caridad cristiana, para hablar sencillamente, debe apresurarse á suplir aquella insuficiencia, organizando suscripciones que recuerden, ya que no sea posible aspirar á iguales resultados, las que se organizaron en el extranjero, y particularmente en Austria, para el socorro de los inundados de Szegedin, que han producido tres millones de florines.

El «Imparcial», de Madrid, ha tomado con plausible celo la iniciativa para organizar los esfuerzos caritativos, proponiendo la formacion de una junta, á cuyo frente figura el cardenal Patriarca de las Indias, y la prensa madrileña, sin distincion de matices, apoya y secunda tan patriótica y benéfica idea.

En Valencia encontrarán igual eco las desgracias de nuestros hermanos de Murcia; afligidos están tambien nuestros pueblos, en su mayor parte, por una terrible sequia, que suele preceder á esas asoladoras avenidas de nuestros rios, ayer mismo pedíamos auxilio para los pobres campesinos, que no tienen pan ni agua; pero, esa no es razon para que olvidemos á las infelices víctimas de tan gran catástrofe, ni para que dejemos de corresponder á lo que otras provincias hicieron por nosotros cuando el Júcar produjo parecidos, aunque menores estragos. No podremos dar mucho, porque estamos necesitados; pero, demos algo. Mas agradecido es el óbolo del pobre que la rica dádiva del poderoso.

¡Socorro á las víctimas de la inundacion del Segura.

INUNDACION DE MURCIA

Noticias de la prensa murciana

Hoy recibimos un solo número del «Diario», de Murcia. Tiene la fecha del 16 y ocupa toda la primera plana un «Recuerdo fúnebre á las víctimas de la desastrosa inundacion» Despues inserta una esposicion pidiendo amparo á S. M., otra al presidente del Consejo de Ministros, otra al pueblo murciano, y á continuacion publica algunos pormenores de la horrorosa catástrofe. Todo su contenido escita piedad, conmiseracion, dolor inmenso.

A las dos y media de la madrugada del jueves entraba el agua por todas las casas del barrio de San Benito. El toque de arrebato puso en conmocion al resto del vecindario, gran parte del cual dirigióse al puente. Los ojos de este eran pequeños para dar paso á la corriente cuyo nivel llegaba á los prétiles. Los vecinos que tenian parientes en el barrio, cruzaron el puente y se vieron detenidos por el agua.

La guardia civil acudió á salvar á muchos infelices que perecian. El gobernador y varios concejales

dictaron sobre el terreno las disposiciones que eran posibles en aquellos momentos de ansiedad suprema. Algunos coches recogian personas. Algunas paredes se hundian. El agua iba creciendo. La oscuridad era completa, y solo algunos hachones daban al pavoroso cuadro un aspecto aun más terrible que acentuaban los gritos de socorro.

Rebientan las alcantarillas y cauces de la ciudad, y llega el agua hasta la calle de las Mulas, inundando todo San Pedro, el hospital, la cárcel, la catedral, el barrio de San Juan y el de San Andrés.

Llega el día y se vé la desgracia en toda su realidad. Dos hombres atados cortan á nado la corriente y salvan á unas mugeres sobre un terrado. Por varias partes se ven escenas semejantes. Las mugeres casi desnudas y los niños se refugian en los tejados: con las manos se horadan las paredes; un hombre tira un tabique de un golpe para salvar á sus hijos: los bomberos salvan en el soto á infelices, que encogidos en las ruinas de sus viviendas, piden socorro.

Por el puente vienen tartanas llenas de desgraciados que lo perdieron todo. De las tartanas salen mugeres envueltas en mantas, llorosas, llenas de lodo. Una anciana y una niña se ahogaron en el barrio, y se añadia que era grande el número de las víctimas. La huerta era un mar: por algunos sitios nada se veia, nada se oia, no habia mas que olas turbias.

Los pobres miserables se albergan en el palacio episcopal, en el Instituto, en todas partes, y sentados en el suelo, las madres con sus hijos en brazos y los hombres tirados con el abandono de la desesperacion, lloran el hogar perdido.

Se empieza á fabricar pan. Todos piden auxilio, todos reclaman socorro.

Una á una van desapareciendo las casas de la huerta. La que no se hunde la arrebató el agua.

Un caballero de Lorca va guiando su magnífico coche y salvando á gran número de infelices. Cuatro horas de trabajo heroico emplea el forastero caritativo, D. José Fernandez Mergelina.

En el camino de Alcantarilla hay muchos cadáveres. Cada concejal lleva un coche ó tartana y vuelve cargado de infelices.

Dicese que hay ahogados en las mismas cruces de las moreras. Algunos que se habian atado á los árboles perecieron allí mismo.

El general Alarcon llegó á las cuatro de la tarde con barca, buzo y marineros. A las ocho se distribuyó en el palacio del Obispo un rancho abundante.

Por todas partes no se cuentan mas que desdichas. Una casa que se hundió en Aljucer, mató á siete personas. En Norduemas perecieron familias enteras, una de seis individuos. En Beniajan luchó un padre de tejado en tejado para salvar á sus hijos, faltóle tierra y todos perecieron. En Alcantarilla hubo ocho víctimas. Entre las del hospital y las de los caminos, se contaban ya mas de 40.

Noticias particulares

Una persona llegada de Murcia á Madrid, da cuenta al «Imparcial» en los siguientes términos de los efectos desastrosos causados por la terrible inundacion que sumido en la mayor desventura á aquesa desdichada comarca:

«La encantadora y pintoresca huerta de Murcia, cubierta hace pocos dias de riquísimos frutales y

poblada de innumerables casas y barracas, no es hoy mas que un barrizal informe.

Las viviendas han desaparecido, y los frutales han sido destrozados por la fuerza poderosa de las aguas, en cuyas turbias ondas han encontrado la muerte un gran número de infelices colonos.

Desde el pueblo de Alcantarilla hasta Murcia, cuyo trayecto ha recorrido en un carruaje por la carretera nuestro amigo, no se ven mas que ruinas y desolacion.

Unas cuarenta ó cincuenta casas que se alzaban á los lados del camino se encuentran completamente convertidas en montones de escombros, y junto á dos árboles se hallaban los cadáveres de una madre y una hija y los de dos licenciados del ejército, uno de los cuales llevaba aun pendiente del cuello el canuto de la hoja de lata que encerraba su licencia.

Como á unos cien pasos de distancia y al pié tambien de otro árbol, encontráronse los cadáveres de dos niños y una niña.

El ayuntamiento ha embargado todos los carrros, empleándolos para extraer los cadáveres, que se cree serán muchos.

En Murcia ha llegado el agua hasta hacer desaparecer los molinos de San Francisco y el del marqués de Camacho, habiendo subido hasta la calle de Barrio nuevo, donde se encuentra la estacion telegráfica del gobierno, quedando, por lo tanto, inundada toda aquella parte de la poblacion, que comprende muchas calles y entre ellas en donde se encuentra la catedral, ayuntamiento, diputacion y otros edificios.

El primer aviso que tuvo la poblacion fué por el toque de arrebato de las campanas de la catedral. En el acto se echaron á las calles todos los habitantes ansiosos de saber lo que pasaba.

La fuerza de las aguas arrancó la verja del jardín de Floridablanca, y en sus inmediaciones se encuentran una porcion de cerdos, mulas, cabras y ovejas muertas.

En la calle de Floridablanca hay una porcion de casas derruidas, pero lo que presenta un aspecto imposible de describir, es una calle estrecha en donde habitaban la mayor parte de los empleados del ferro-carril.

Las aguas asaltaron la calle tan precipitadamente, que los vecinos para librarse de una muerte segura, se vieron precisados á escapar en ropas menores la mayor parte de ellos.

Todas las casas de la referida calle se encuentran hundidas, y los muebles destrozados se ven clavados en el fango.

La plaza de la Catedral y la estacion del ferro-carril se llenaron de agua, habiendo aparecido muertas la mujer y dos hijas de un guarda-aguja.

La Guardia civil se ha conducido de un modo heroico.

El tren de socorro, que llegó de Cartagena, conducia lanchas y marineros, que se lanzaron á socorrer á los pobres de la huerta.

La empresa del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y Alicante ha mandado socorrer por su cuenta á sus dependientes de Murcia, muchos de los cuales han quedado reducidos por la inundacion á la mayor miseria.

Partes oficiales.

El gobernador de Murcia, que es el honrado y

celoso D. Mariano Castillo, de quien Valencia guarda buen recuerdo, telegrafía al ministro de la Gobernación las desgracias que pesan sobre aquella capital.

Sus últimos telegramas son los siguientes:

«Múrcia 16 (7 noche).—Han sido destruidos por las aguas los postes telegráficos en una extensión de 28 kilómetros, línea de Velez. La avenida del río Sangonera ha arrastrado los rails y postes entre esta capital y Alcantarilla en una extensión de 8 kilómetros.

Para reponer los destrozos causados se necesita numeroso material y un mes de trabajo. La avenida del río Guadaletín y Rambla espantosa.

Daños inmensos en Lorca, Aguilas, Puerto Lumbreras, y hasta anoche se han encontrado en la vega de Lorca 13 cadáveres y se espera encontrar mas.

La consternación es inmensa.

Siguen entrando en esta carros conduciendo cadáveres.

Múrcia 15 (9 noche).—Es imposible precisar ni aún calcular el número de desgracias ocurridas.

Se trabaja sin descanso día y noche en la vega, y á cada momento se encuentran nuevos cadáveres.

Múrcia 16 (10 noche).—Queda restablecido el servicio entre esta capital y esa corte, conduciéndose las expediciones hasta Alcantarilla en carruajes.

El de esta á Cartagena es imposible quede restablecido mañana, llevándose de esta á Beniján á caballo y en ambulancias, ó por peatones si esto no fuera posible.

Múrcia 16 (10:30 noche).—No se tienen noticias de los daños que la inundación ha causado en Lorca por haber incomunicación completa; pero se sospecha han de ser numerosos.

El terror y la postración del vecindario son extraordinarios.

Se está preparando alojamiento á las familias que han quedado sin hogar.

Se adoptan también precauciones para evitar las desgracias que pudiera ocasionar el hundimiento de las casas.

Múrcia 17 (9:4 m).—El tiempo sereno.

Se han enterrado 119 cadáveres.

A medida que se puede penetrar en la vega, se van encontrando personas ahogadas y á centenares los animales.

Ayer penetré lo que pude, pues el lodo imposibilitaba toda operación.

Han sido salvadas muchas personas de una muerte cierta.

La Guardia civil ha llegado al heroísmo. Se cuentan rasgos heroicos.

Los bomberos de Múrcia están trabajando admirablemente.

Anoche convoqué en mi despacho á varias personas de todos los partidos, y se formó una junta para proporcionar socorros.

Se dan ranchos á 1,500 personas.

Las principales señoras piden y recogen ropas y limosnas.

A la huerta se manda pan y café, pues las gentes están aterrorizadas por el lodo que les enfria. Pasan de 200 casas las destruidas por completo en la vega.

El aluvion vino de la parte de las vertientes, provincia de Almería, causando grandes daños en Lorca.

La masa de agua y su velocidad ha sido mayor que cuando en 1862 se inundó esta vega por la rotura del pantano de Lorca.

El general Alarcon se retiró á Cartagena dejando lanchas y tropa.

Hay aldeas totalmente destruidas.

Son espantosas las necesidades y hacen falta cuantiosos recursos, que ni el municipio ni los particulares pueden facilitar.»

INUNDACION DE ORIHUELA.

También Orihuela, que está situada sobre el río Segura, ha sufrido las tristes consecuencias de la avenida, como dijimos ayer.

No ha habido, sin embargo, desgracias personales, y esto es un gran consuelo.

El gobernador de Alicante que pasó á Orihuela á la primera noticia del peligro, telegrafía en estos términos al ministro de la Gobernación:

Orihuela 16 (3:35 t).—Por espacio de cinco horas, y llegando el agua al cuello de los caballos, hemos suministrado todo el pan necesario á los vecinos de calles mas aisladas por la inundación, colocando los panes en las cestas que colgaban de los balcones.

Los atribulados vecinos de esta ciudad, sin distinción de clases, y con riesgo de su vida, me han acompañado en esta benéfica obra. El señor obispo, el alcalde, el Sr. Rebagliato, los diputados provinciales señores Blanquet y Sarguet, el juez de primera instancia, el jefe de la reserva y de la Guardia civil, el teniente coronel Coig y el teniente alcalde Sr. Agrassot confundidos con el vecindario, han auxiliado sin descanso.

He dispuesto se construyan balsas para socorrer á los habitantes de la huerta, tan pronto como el ímpetu de la corriente lo permita.

El río Segura ha bajado cerca de un metro, pero hay todavía mucha agua en la ciudad y su huerta.

En la Catedral cubre el agua el altar mayor.

Afortunadamente no ocurren nuevas desgracias personales, gracias á la actividad y arrojo de todos. Son varias las personas que han sido recogidas en las copas de los árboles.

Se han desmoronado mas de 12 casas, un molino, dos hornos y varias tapias.

Se temen nuevas ruinas.

Los vocales de la junta de agricultura han acordado costear mil panes para mañana.

El señor obispo ha costeado otros mil que se han repartido hoy.

El ayuntamiento ha repartido ya cinco mil.

La situación mejora y nada falta por ahora.

Orihuela 16 (8:15 n.).—Desde las cuatro de la tarde las aguas han descendido rápidamente en las calles de esta ciudad.

La calma y la confianza renacen en sus habitantes.

Mañana regresaré á la capital, despues de acordar con el ayuntamiento, entre otras medidas, las oportunas para que desaparezca el muchísimo fango que ha quedado en las calles, á fin de evitar el desarrollo de calenturas.

La huerta continúa inundada é incomunicados los pueblos inmediatos, escepto dos.

Se teme recibir malas noticias de los demás de la vega.

Fuerza de la Guardia civil está dispuesta para acudir á ellos con los necesarios auxilios tan pronto como sea posible el tránsito, que hoy no lo es, por más esfuerzos que se hacen.

Hé aquí las sentidas frases con que «El Noticiero» de Múrcia implora la caridad de los habitantes de aquella capital:

«Todo por Múrcia, todo para Múrcia. Las diferencias políticas han terminado. La inmensa desgracia que nos agobia, nos debe hacer á todos hermanos.

«No debemos tener voz mas que para pedir. Todos, todos, nos hemos quedado pobres; y todos de-

bemos ayudarnos. En las grandes calamidades que afligen á los pueblos, se parte el pan y el lecho, la casa y el cariño con el desgraciado.

«Murcianos, levantad vuestro corazón: los que tengais caridad, hacedlo por amor de Dios. Dad las ropas de desecho de vuestros hijos para los hijos de los pobres que han quedado desnudos; dad los pedazos de pan que os sobren; dad el dinero de algun lujo, de algun vicio ó de algun capricho, porque la miseria es muy grande. Llevemos entre todos la desgracia, mientras la Nación, el Rey y el Gobierno no nos socorren.»

Estas conmovedoras palabras de nuestro apreciable colega son aplicables á toda España.

NOBLE PENSAMIENTO DEL GOBIERNO.

La «Gaceta» publica en su número de hoy un documento que merece aplausos sin reserva de ninguna clase, por cuanto está destinado á reanimar el espíritu público en favor de las inundaciones: trátese de una circular á todos los gobernadores de España, encomendándoles el noble trabajo de invitar á los Alcaldes de sus respectivas provincias, á fin de que, convocando inmediatamente á los ayuntamientos á sesión extraordinaria, acuerden lo que su patriotismo les inspire para socorrer una desgracia que debe considerarse como nacional.

En la prosecución activa y eficaz de la obra emprendida, todos hallarán satisfacciones que solo la práctica leal de los mas altos deberes de patria y de caridad puede producir. Por nuestra parte, nada podemos hacer de mejor en obsequio del Gobierno que transcribir á nuestras columnas su circular.

Los municipios de España no necesitarán de mayor excitación que la que este documento contiene; seguramente á estas horas, sin conocer todavía el acuerdo del Gobierno, muchos de ellos se hallarán reunidos para deliberar sobre los medios de que pueden disponer para cooperar á una obra que está destinada á robustecer el sentimiento nacional. El infortunio de un español es el infortunio de España.

Hé aquí ahora la circular:

«Las desventuras que hoy afligen á los infortunados pobladores de las vegas de Múrcia, Lorca, Orihuela y Almería han herido el corazón de todos los españoles, provocando, con justificado motivo, uno de esos movimientos que conmueven un instante el país entero, expresión viva de la existencia y vigor del sentimiento de la patria.

«No necesita el Gobierno excitar esos levantados afectos: la sola relación de tan duras pruebas como las que la Providencia impone á aquellos laboriosos habitantes, cuyos campos, tras largos años de angustiosas sequías, se ven inundados por torrentes que dejan tras sí las ruinas de los hogares para sepulcros de las víctimas sorprendidas á su paso, arrebatan los frutos penosamente obtenidos de un suelo exhausto y sediento, basta para que la compasión y el interés sean universales; pero no cumpliría el Gobierno su misión propia si no facilitara con sus medios peculiares fórmulas de expresión para ese sentimiento público, procedimientos para hacer mas efectivas y útiles sus múltiples manifestaciones; y sin perjuicio de los desarrollos que vaya adquiriendo en lo sucesivo, y de los que reciba de la poderosa y benéfica iniciativa individual, he creído conveniente excitar desde luego el celo y actividad de V. S. para que promueva en la provincia de su mando una suscripción municipal en la que cada ayuntamiento deposite una ofrenda al infortunio de sus hermanos, proporcionada á sus recursos naturales.

«Al sentimiento municipal corresponden los pri-

meros y quizá los mas sublimes heroismos de toda nuestra historia: no bastaron a quebrantar su energía, ni las desgracias, ni las opresiones de propios y de extraños, y siempre la vida municipal ha sido en España un principio fecundo y salvador en los conflictos y empeños que Dios en sus inescrutables designios envía sobre la patria.

»Hoy ha extremado el cielo sus rigores en algunos ayuntamientos que en breves dias consumirán sus recursos propios y los auxilios que la generosidad de sus convecinos prodiga á los mas necesitados. En esta tribulacion los demás municipios, si quiera su situacion económica sea estrecha, acudirán presurosos en su favor; y aunque en el conjunto no contribuya cada uno con mas de 25 pesetas, todavia se puede reunir con los 9.314 ayuntamientos de la Península é islas adyacentes, una cantidad de importancia por su valor material, é inapreciable por el valor moral que representará la union de todas esas vidas colectivas que, no solo dan su óbolo, sino que ponen su pensamiento y su buena voluntad en la desgracia y en el dolor de sus hermanos.

»Encargo, pues, á V. S.:

»1.º Que invite á todos los alcaldes de esa provincia para que, reuniendo inmediatamente en sesion extraordinaria á los ayuntamientos, deliberen y acuerden lo que tengan por conveniente acerca del donativo que el estado de sus recursos y las inspiraciones de su patriotismo les aconsejen para socorrer las necesidades de los que han sufrido por las inundaciones de los dias 14 y 15 del actual.

»2.º Que el donativo acordado en esa forma les será de abono en las cuentas municipales respectivas.

»3.º Que las sumas se depositen en la capital de la provincia, en la sucursal del Banco de España ó de la Caja general de Depósitos, á disposicion de la Junta de Socorros que se constituirá en breve, la cual distribuirá el importe de la suscripcion entre los vecinos de los diferentes municipios que han sufrido por causa de las inundaciones, en la forma y de la manera que estime mas conveniente.

4.º Que las suscripciones se publicarán en los «Boletines oficiales» de cada provincia y en la «Gaceta de Madrid.» y la distribucion de los fondos se publicará tambien en la «Gaceta.»

»De Real orden lo digo á V. S. para los efectos expresados. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 17 de octubre de 1879.—Silvela.—Sr. Gobernador de la provincia de...»

TELEGRAMAS PARTICULARES

Madrid 18 de Octubre.

En el Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde se acordará un anticipo para socorrer las desgracias de Murcia.

Calculase en mas de cien millones de reales las pérdidas causadas por la inundacion.

Los estudiantes organizan estudiantinas para arbitrar recursos con este objeto.

Londres 17.—Segun una comunicacion que desde Simila dirige el general Roberts al gobierno inglés, muchos afganos se hallan ocultos en las montañas y se preparan para hacer una guerra de emboscadas.

Madrid 18.

Cartas de Murcia dicen que pasan de trescientos los cadáveres de ahogados.

Han ingresado en el Banco de España 8.500 duros por donativos particulares para aliviar las desgracias de Murcia.

La embajada española en Paris ha abierto tambien una suscripcion.

Grandes tormentas en Málaga, que han producido daño de consideracion.

Paris 17.—Continuan reunidos los delegados de diferentes Cámaras sindicales para acordar una accion comun con motivo de las huelgas, que van en aumento.

El gobierno se propone para contrarrestar á los huelguistas, emplear obreros del Estado en las diferentes clases que abraza el número de descontentos.

Marsella 17.—Ha estallado aquí una violenta tempestad.

Londres 17.—Cartas de la ciudad del Cabo anuncian que las autoridades inglesas han decidido anexionarse el Transvaal, y que el comité de los baers ha aprobado la resolucion de pedir su independencia.

Madrid 18.

El Consejo de ministros que está reunido, se ha ocupado del viage de S. M., y del proyecto de reformas para Cuba que ha presentado la comision presidida por el general Jovellar.

En Murcia han sido sepultados ya 140 cadáveres. Existen mas insepultos.

Se han tomado precauciones higiénicas.

El gobierno inglés niega que proyecte engrandecimientos territoriales con la anexion del Afghanistan.

El señor Santana, propietario de «La Correspondencia de España», envia á Murcia mil camisas, cien mantas, cien mantones, cien chambras, cien enaguas, cien calzoncillos, cincuenta chalecos, cincuenta fajas.

La redaccion del periódico envia cien faldas y la administracion cajas con otros objetos.

Segun el último telegrama de Murcia, se han recogido ya 311 cadáveres.

Todavia es imposible penetrar en la Huerta.

Vánse conociendo mayores pérdidas.

Recíbense nuevos detalles horrorosos.

BOLSA DE HOY

Renta del 3 por 100.	15'30
Exterior	00'00
Bonos del Tesoro	00'00
Subvencion de ferro-carriles	31'50
Cambios sobre Londres.	47'60
Idem sobre Paris.	5'00

NOTICIAS DE CUBA

Un periódico de los Estados-Unidos, que se ha distinguido por su desafeccion á España y por sus simpatias hácia los revolucionarios de Cuba, publica una correspondencia de la Habana, fechada el 27 de Setiembre, de la cual entresacamos los siguientes párrafos:

«El carácter que ha tomado, segun todas las apariencias indican, la insurreccion en la provincia de Santiago de Cuba, concluirá por ser favorable al mantenimiento de la armonía entre españoles y Cubanos, pues todas las noticias últimamente recibidas de las regiones en que se encuentran los sublevados, prueban que la gente de color es la que ahora se ha puesto á la cabeza, haciendo la guerra á todos los blancos, sin distincion alguna.»

Se dice que la actitud de los negros es igualmente hostil para españoles y cubanos. Pretenden los periódicos probar esto, esponiendo que en los dos dias posteriores al asalto de Mayari se presentaron pidiendo perdon 140 de los 200 voluntarios traidores que se pasaron á los insurrectos.

Se dice tambien que el general Valera ha telegrafiado al capitan general, participando que se le han presentado 300 cubanos para formar una guerrilla y batir á los insurrectos.

Guillermou ha mandado fusilar á 18 negros que querian volverse á las fincas de que se habian escapado. Continuamente se están presentando insur-

rectos. Todos los rumores de alzamiento de negros en el resto de la isla, son completamente infundados.»

Gacetilla.

Hé aquí los nombres de los pasajeros llegados de Palma esta mañana en el vapor-correo Menorca portador de la correspondencia pública:

D. Federico Gonzalez.—José Salas.—Miguel Valeri.—Juan Roig.—Rafael Bosch.—Josefa Nadal.—Julian Artiga.—Lorenzo Sintes.—Juana Ana Poey.—José Soler.—Gaspar Brionis.—Treinta individuos de tropa.—Julian Arcun.—José Ancona.—Luis Brit.—Total 44.

Segun noticias de Madrid el sábado se despidió del Ministro de la Guerra el coronel de ejército teniente coronel de infantería de marina señor Tejeiro, que viene á tomar el mando del batallon expedicionario del espresado cuerpo en esta plaza.

Esta madrugada se desencadenó en nuestra poblacion una tormenta de agua y viento, de esas tan comunes en el mar Mediterráneo. El viento que empezó por ser O. fuerte, trocóse en NO. horas despues, reinando actualmente un fresco N. La lluvia, menuda y espesa en un principio, duró hasta esta tarde, y á última hora los horizontes se despejan, cumpliéndose así el refran de que, despues de la tempestad viene la calma.

Mañana á bordo del vapor «Menorca» se embarcará para Palma nuestro amigo el Excmo. señor D. Victorino Hédiger, que vá á tomar posesion del cargo de segundo cabo de la capitania general de estas islas.

Ha sido nombrado vice-consul del Brasil en esta isla, D. José Montañari y Sampol. Felicítamosle.

Existiendo en Cuba algunas vacantes de soldados de infantería de marina, por haber sido licenciados los pertenecientes al reemplazo de 1875, se ha dispuesto se explore la voluntad de los que deseen pasar al apostadero de la Habana. En caso de no haber voluntarios para cubrir dichas vacantes, se procederá al sorteo entre los quintos del último reemplazo.

A las seis de ayer tarde llegó á esta ciudad el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesi.

De un momento á otro publicará la «Gaceta» un decreto disponiendo la supresion de las estafetas de correos en todos los pueblos donde haya estacion telegráfica. De esta medida general quedarán exceptuadas las capitales de provincia y algunas poblaciones importantes.

El personal de telégrafos se encargará del despacho de las estafetas, y el de correos afecto á estas últimas, será declarado excedente.

Ayer llegó á Palma hospedándose en la fonda de Mallorca, el Excmo. señor D. Castro Ibañez de Aldecoa, Director general de Beneficencia y Sanidad, el que fué visitado por las autoridades, muchos funcionarios y no pocos de sus amigos particulares.

El juéves es esperado á esta ciudad en el vapor «Puerto Mahon».

Seccion Poética.



A LA MEMORIA

DE LA MALOGRADA Y VIRTUOSA SEÑORITA
D. ANTONIA OLIMPIA BARCELO,

MUERTA A LOS 20 AÑOS DE EDAD.

No vive ya en la tierra
aquella flor de celestial dulzura:
la fria losa encierra
su rigida envoltura
que el vil gusano ¡ay! hambriento apura.

Tierna flor escogida,
llevóse el Señor en primavera,
del valle de la vida
al jardin dó naciera.
á los campos de la vida verdadera;

Librándola del cieno
en que se agita el mundo vil, rastrero,
y en el divino seno,
feliz invernadero,
vive al abrigo del aquilon artero.

Hermosa nubecilla
evaporóse del sol á los fulgores,
y pura, sin mancilla
allá entre las flores
perfuma ya el Eden con sus olores.

Ave del paraíso,
apenas desplegó sus alas de oro,
el Criador la quiso,
en el celeste coro,
pues era de virtudes un tesoro.

Cruzó, cándida vela,
el golfo proceloso de la vida
con su virtuosa estela,
mas de bogar rendida,
voló al puerto que á gozar convida.

Feliz mil veces ella
que llegó ya al fin de la jornada,
y en la edad mas bella
voló enamorada,
del mundo miserable desligada.

Mas ¡ay! los que aspiramos
de sus virtudes el olor precioso,
hoy tristes lamentamos
el vuelo presuroso
de la que fué, cual astro luminoso.

Magin Verdaguer.

Mahon 19 Octubre 1879.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Ursula y 11.000 virgenes martires y San
Hilario abad.

CULTOS

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra
de Belem en S. Francisco.Novena en honor del Arcángel San Rafael se practicará al anoche-
cer en la parroquia de San Francisco y en las Concepcionist. s.
En la parroquia del Cármen continúa la dedicada á Santa Teresa
de Jesús.

Santo de mañana

Santa Maria Salomé viuda y Sta. Córdula vg. y mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 20.

De Alcudia en 1 dia laud «Pepita» pat. Antonio

Ros con 5 tsips. carbon y efs.

El 21.

De Palma en 1 dia vapor-correo «Menorca» Cap.
D. José Pons con 19 trips. 44 ps efs. y la corresp.De Alcudia en 1 dia laud «Leonor» pat. Rafael
Covas con 4 trips. carbon y efs.De Valencia en 2 dias Pbot. «Galgo» pat. Mateo
Seguí con 6 trips. arroz y efs.

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

POLICIA URBANA.

Debiendo adquirir este Ayuntamiento 325 metros
cuadrados de adoquies con destino á la construccion
de aceras en la calle de la Arravaleta, ha acordado
se celebre una subasta que tendrá lugar en estas Cas-
as Consistoriales ante la Comision respectiva el dia
veinte y siete del corriente á las doce de su mañana
para admitir proposiciones con arreglo á los pliegos
de condiciones facultativas y económicas que esta-
rán de manifiesto en la Secretaría de la Corporacion
municipal, advirtiéndose que serán desechadas las que
escedan de la cantidad de dos mil treinta y una pe-
setas veinte y cinco céntimos á que asciende el pre-
supuesto formado.

Mahon 20 Octubre 1879.—El Alcalde Presidente,
P. A. Juan Hernandez Pons.

Subasta.

Se saca á la venta por medio de licitacion privada
el Edificio fábrica de curtidos perteneciente á la so-
ciedad en liquidacion Taltavull Tomás y Estela, si-
tuado en el anden de Levante de este puerto, con to-
das sus dependencias y enseres existentes en el mis-
mo detalladas en inventario. Dicha licitacion se hará
bajo el tipo mínimo de diez mil quinientas pesetas,
por medio de pliegos cerrados que deberán presen-
tarse antes de las once de la mañana del dia 31 del
corriente, en el despacho de D. Bartolomé Mercadal
y Pons, cuesta de Dayá número 2, en cuya hora se-
rán abiertos á presencia de los presentantes, y se ad-
judicará la finca y demas á favor del postor mas
beneficioso. Si resultare haber dos proposiciones de
igual cantidad, arregladas al tipo señalado, y fuesen
las mas ventajosas, se abrirá en el acto otra licita-
cion por medio de pujas á la llana entre los dos pos-
tores. El inventario de enseres estará de manifiesto
desde hoy en dicho despacho, desde las nueve hasta
las doce de la mañana de todos los dias laborables;
advirtiéndose además, que el precio ha de satisfacerse
en metálico, en el acto de otorgarse á favor del
comprador la correspondiente escritura de traspaso.

El jueves dia 30 del corriente á las diez de la ma-
ñana tendrá lugar en la Plaza de la Abundancia la
subasta y remate de cuatro toneles nuevos sin ar-
mar con todas sus piezas: Un carrito y guarniciones
para una caballería: Un carro de rueda baja: y una
galera con guarniciones para dos caballerías, bajo
las condiciones que se manifestarán en el acto de la
subasta.

CABELLOS DE ANGEL

A PESETA LA LIBRA.

CARNE DE MEMBRILLO

á 30 céntimos libra

Dulces de superior calidad propios para postres
CONFITERIA LA PALMA CALLE ADNOVER 24.
En el mismo establecimiento se encontrará MIEL
de superior calidad á 22 céntimos libra y refinada
superfina á 30 céntimos.

MIEL

De la isla de Cuba de superior calidad á 20 cénti-
mos la libra.

CONFITERIA LA ESTRELLA

33 CASTILLO 33.

Para vender.

Lo está la casa núm. 7 de la calle de San Roque
y 10 de la calle del Rosario. Informará el notario
D. Francisco Andreu.

Se desea ceder en renta vitalicia
una casa situada en esta Ciudad y la cantidad de
2.000 pesetas. Informará el Notario de esta residen-
cia D. Francisco Mercadal.

CALENDARIOS PARA 1880

(DE LAS ISLAS BALEARES)

VÉNDENSE EN ESTA IMPRENTA

Calle del Bastion número 39

Á MEDIO REAL UNO.

Por docenas á precios convencionales.

TEATRO.

COMPANIA DE ÓPERA ITALIANA.

FUNCION PARA MAÑANA MIERCOLES DIA 19
DE OCTUBRE DE 1879.

2.ª de abono.

1.ª serie.

Se pondrá en escena la célebre ópera en 4 actos
del Maestro Paccini titulada:

SAFFO.

PRECIOS.

Palcos platea.	20 rs.
Idem 1.ª fila.	32 »
Idem 2.ª fila.	16 »
Idem 3.ª fila.	8 »
Butacas.	3 »
Entradas.	2 »
Niños y soldados.	1 »

Empezará á las 8.

NOTA.—El Sr. Saprissi por un favor especial á
la empresa desempeña la parte de Lisimaco.